

研究地區關注的議題並收集市民意見

背景

特區政府在最新的《財政預算案》中提出了多項措施支持旅遊業的發展，其中一些措施與深水埗的旅遊潛力或可產生協同效應，例如，

- (a) 以「城市漫步」為主題的沉浸式深度遊體驗；
- (b) 主題式深度旅遊；
- (c) 推行創意文旅藝術品牌項目；及
- (d) 善用海濱資源等。

2. 深水埗區充滿生活氣息，既有傳統排檔及街市，布藝、皮革商店，近年在大南街及基隆街一帶又出現了咖啡店、手作店及藝術空間等能吸引青年群集。香港設計中心將在 2024 年內開始在深水埗營運，加上區內的保育建築及舊建築，形成新舊交融的多元特色。深水埗區新落成的長沙灣與附近的新發展(包括酒店)形成新海濱區，亦具有相當旅遊潛力，值得進一步研究。

3. 另外，未來會有更多內地居民可以通過「自由行」來港，而內地旅客旅遊和消費模式也在變化中¹，我們更有需要檢視如何將區內現有及潛在旅遊資源加以整合，以增強本區旅遊景點的特色，提供更多新體驗，吸引更多遊客，以刺激零售、消費、餐飲等需求。

地區關注議題

4. 深水埗區議會主席現定出下列議題，邀請區議員以不同的適當方式收集居民意見：

如何融合深水埗區新舊特色設計深度遊體驗 / 「城市漫步」，讓本地及外地旅客透過到訪特定路線更深入了解本區的文化及故事，並帶動地區經濟發展？

跟進事項及總結

5. 請各議員備悉上述議題，並開始向居民收集意見，以便在 5 月 10 日或以前向區議會主席作出匯報。

深水埗民政事務處
2024 年 3 月

¹ 例如，內地年青人近年熱愛舊式數碼「傻瓜相機」(簡稱 CCD)，令有二手電子產品出售的鴨寮街成為內地發燒友必到的尋寶地，甚至被「小紅書」追捧為「CCD 天堂」。